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BANDO DI GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO BAR MEDIANTE CONCESSIONE IN USO DI APPOSITO LOCALE PRESSO LA SEDE  IPIA DI 
VIA SAN GIOVANNI 100-CAMPOBASSO

1) Denominazione ed indirizzo dell’Amministrazione aggiudicatrice: IPIA “L.Montini”–Via San Giovanni,100 –86100 Campobasso- Tel. 087449581 - Fax 0874495821 -e-mail  cbis01300d@istruzione.it  indirizzo internet: www ipiacb.it

2) Oggetto della concessione: affidamento del servizio bar con concessione in uso di un locale interno da allestire per l’esercizio del suddetto servizio, destinato esclusivamente agli studenti, al personale dipendente e a quanti sono interessati alle attività dell’istituzione scolastica.

3) Durata della concessione: il contratto avrà la durata di tre anni. 

4) Indirizzo, termine e modalità di presentazione dell’offerta: 
Le ditte interessate dovranno far pervenire a questo IPIA, Via San Giovanni,100 CAMPOBASSO, a pena d’esclusione, entro e non oltre le ore 13.00 del 30 OTTOBRE 2012, apposito plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura recante, oltre alla indicazione del mittente, la seguente dicitura:“NON APRIRE - Offerta per l’affidamento del servizio bar  mediante concessione in uso di un apposito locale nella sede dell’IPIA “L.Montini” – Campobasso.

Ove per l’invio del plico fosse utilizzato un corriere o altro servizio analogo, si precisa che la dicitura sopra indicata dovrà essere apposta anche all’esterno dell’eventuale contenitore utilizzato dal corriere. La consegna a mano potrà essere effettuata, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00, presso l'Ufficio Protocollo, situato al primo piano dell’edificio scolastico di Via San Giovanni,100 con il rilascio, in tale ultimo ed unico caso, di apposita ricevuta con l’indicazione dell’ora e della data della consegna.

Non è consentito l’invio telematico della domanda e dell’offerta.

L’invio del plico rimane a totale rischio e spese del mittente, restando esclusa ogni responsabilità dell’Amministrazione aggiudicatrice ove, per qualsiasi motivo, il plico non pervenga entro il suddetto termine. 

I plichi che perverranno oltre il termine di scadenza sopra indicato non saranno presi in considerazione ai fini della gara. Ai fini del rispetto del termine perentorio di cui sopra non farà alcuna fede la data apposta dall’ufficio postale accettante. 

Decorso il termine predetto, non sarà ritenuta valida alcuna altra offerta, anche se sostitutiva, aggiuntiva o alternativa ad offerta precedente.

Saranno esclusi dalla gara i concorrenti che avranno omesso di presentare anche uno dei documenti e delle dichiarazioni richiesti o che abbiano presentato riserva in merito al loro contenuto o che comunque non si siano attenuti alle modalità di cui ai punti del presente bando riguardanti il contenuto dell’offerta nonché il termine e le modalità di presentazione della stessa.

5) Il plico dovrà contenere a pena di esclusione: 

a) Busta A (sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura), che dovrà recare sul fronte la dicitura “Documentazione”, contenente:

• istanza di partecipazione alla presente gara (allegato A) redatta, a pena di esclusione, da tutte le imprese, resa in carta semplice, a firma del soggetto legittimato ad impegnare legalmente la ditta nei confronti dei terzi, e con allegata fotocopia di un documento d’identità del firmatario. Nel caso in cui l’Istanza sia sottoscritta da un procuratore della Ditta, dovrà essere presentata, in originale o in copia autentica, la procura speciale da cui lo stesso trae i poteri di firma, a pena di esclusione.

• disciplinare tecnico amministrativo (allegato B) debitamente compilato all’art.24,  sottoscritto in ogni sua pagina per incondizionata accettazione dal soggetto legittimato ad impegnare legalmente la ditta nei confronti dei terzi; 

• attestazione rilasciata dall’Amministrazione circa l’avvenuta visita dei luoghi da parte di un incaricato dell’Impresa. La data e l’ora del sopralluogo dovranno essere concordati con l’Ufficio di segreteria dell’IPIA, tel. 087449581, che provvederà a fornire anche eventuali chiarimenti di carattere tecnico.
b) Busta B (sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura), che dovrà recare sul fronte la dicitura “Offerta Tecnica” redatta secondo le modalità tassativamente indicate alla lettera b) dell’art. 32 del Disciplinare Tecnico-Amministrativo, sottoscritta in ogni pagina;

c) Busta C (sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura), che dovrà recare sul fronte la dicitura “Offerta economica”, contenente l’offerta economica, redatta e compilata secondo le modalità tassativamente indicate nell’allegato C al presente bando di gara e secondo le indicazioni riportate alle lettere a) e c) dell’art. 32 del Disciplinare Tecnico –Amministrativo.

In tale busta non vanno inseriti altri documenti.

Il modulo dell’offerta economica va sottoscritto nelle forme di legge e sottoscritto, a pena di esclusione, in ogni pagina dal legale rappresentante.

Tutti i prezzi devono essere espressi in cifre ed in lettere. In caso di discordanza fra quanto indicato in cifre e quanto indicato in lettere, sarà ritenuto valido il prezzo più vantaggioso per la Pubblica Amministrazione ai sensi dell’art.72,comma 2 del R.D.N.827/24.

Tutta la suddetta documentazione dovrà essere redatta in lingua italiana. 
6) L’aggiudicazione definitiva e la stipula del contratto sarà subordinata alla positiva verifica del possesso dei requisiti dichiarati in sede di gara.
7) Sopralluogo
Le ditte partecipanti devono obbligatoriamente effettuare un sopralluogo nello spazio ove verrà eseguito il servizio, pena l’esclusione dalla gara. Il sopralluogo potrà essere effettuato tutti i giorni feriali, previa richiesta inoltrata telefonicamente o a mezzo fax al Dirigente Scolastico. La richiesta per essere presa in considerazione deve contenere i dati anagrafici delle persone incaricate di effettuare il sopralluogo -al massimo 2- e deve specificare l’indirizzo o il fax per la comunicazione della data e dell’ora del sopralluogo fissato dall’Ufficio di segreteria dell’IPIA.

Dell’effettuazione del sopralluogo verrà rilasciata certificazione da parte del competente ufficio di segreteria. Data e ora del sopralluogo dovranno essere concordati con il personale dell’ufficio.  
La mancata effettuazione del sopralluogo determinerà l’esclusione dalla gara. 
I partecipanti potranno prendere visione dell’intero complesso scolastico per valutare direttamente le potenzialità dell’attività. 

8) Cauzioni e garanzie richieste alla ditta che si aggiudica la gara:  

a) cauzione definitiva costituita ai sensi dell’art. 17 del Disciplinare Tecnico-Amministrativo; 

b) polizza assicurativa da costituirsi secondo quanto indicato dall’art. 19 del Disciplinare Tecnico-Amministrativo. 

9) Requisiti di ammissibilità alla gara: 
• ditta iscritta al Registro delle Imprese presso la Camera di Commercio, per attività identica o analoga a quella della gara;

• lavoratore dipendente, ex dipendente e assimilato, che abbia svolto funzioni in attività identica o analoga a quelle della gara per almeno tre anni. Tale requisito deve essere comprovato allegando i certificati di regolare esercizio da parte del soggetto che ha concesso detto servizio;

•assenza di irrogazione di alcuna delle sanzioni o delle misure cautelari di cui al D.Lgs.n.231/2001 e s.m.i. che impediscano al concorrente prestatore di servizi di contrattare con le Pubbliche Amministrazioni;

• essere in regola con tutte le disposizioni previste dalla normativa di settore;
• essere in regola con le norme riguardanti la sicurezza, la salute e l’igiene sul lavoro;
• l’inesistenza di pendenze di natura legale o economica nei confronti di questo Istituto;

• l’inesistenza nei propri confronti, nei confronti della Ditta e degli altri legali rappresentanti delle cause di esclusione di cui all’art. 38 del D.lgs 163/2006 e s.m.i., come ivi espressamente individuate; 

10) Periodo di validità dell’offerta: il periodo minimo durante il quale l’offerente è vincolato alla propria offerta è di 180 giorni dalla scadenza fissata per la ricezione delle offerte.

11) Procedura di aggiudicazione della concessione: il criterio di aggiudicazione delle offerte (relativamente alle lettere a – c) sarà quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 23, comma 1°, lettera b), del D.Lgs 157/95 e s.m.i. secondo i seguenti parametri: 

a) prezzi dei generi di consumo max punti 50; 

b) valutazione del progetto, arredo ed attrezzature max punti 10; 

c) contributo annuo da versare all’IPIA max punti 40; 
I punteggi saranno attribuiti – in seduta pubblica il 7 novembre 2012, alle ore 15.00, salva diversa comunicazione che sarà adeguatamente segnalata agli interessati - con le modalità previste dall’art. 32 del Disciplinare Tecnico Amministrativo. 

Risulterà aggiudicatario dell’appalto il concorrente che avrà ottenuto il punteggio complessivo più alto. 

La stazione appaltante si riserva di aggiudicare anche in ipotesi di una sola offerta valida, purché questa sia ritenuta congrua, così come la stessa potrà non aggiudicare il servizio qualora le prestazioni tecniche-economiche offerte non risultino qualitativamente e quantitativamente adeguate al servizio in questione.

12)  A pena di esclusione, non sono ammesse offerte parziali o modificate. 

13)  La presentazione dell’offerta non vincola l’Amministrazione. 
14) Il subappalto è unicamente consentito per i lavori necessari all’allestimento del locale, rimanendo estranea l’IPIA a tale rapporto. 

15) Per informazioni di carattere amministrativo rivolgersi all’Ufficio di segreteria dell’IPIA,   anche ai fini di concordare il sopralluogo obbligatorio. Copia del bando, del Disciplinare Tecnico-Amministrativo e tutta la necessaria documentazione di gara è disponibile in Internet presso il sito Web dell’IPIA (www.ipiacb.it). Ai sensi dell'ex-art. 13 del D.lgs. 196/2003, i dati raccolti saranno trattati al solo fine di procedere all'espletamento della gara nell'osservanza delle norme in materia di appalti pubblici e saranno trattati con procedure informatiche e manuali. I suddetti dati saranno archiviati in locali dell'Amministrazione aggiudicatrice. Il conferimento dei dati è obbligatorio; il mancato conferimento comporterà l’esclusione dalla procedura di gara. Le informazioni raccolte potranno essere comunicate e/o diffuse solo in esecuzione di precise disposizioni normative e comunque solo in ambito europeo. I concorrenti potranno esercitare i diritti loro concessi dall'art. 7 del D.lgs. 196/2003. Titolare del trattamento dati è l’IPIA “L.Montini” nella persona del Dirigente Scolastico. 

16) La stipula del Contratto dovrà avvenire sotto pena di decadenza, entro il  mese di novembre 2012. 

17) In caso di mancato perfezionamento, per qualunque ragione, del Contratto con l’Impresa aggiudicataria, l’IPIA ha facoltà di stipulare il Contratto stesso con l’Impresa successivamente classificata alle condizioni già proposte in sede di offerta. 

CAMPOBASSO, 08/10/2012 – Protocollato al n.4423/c.14





 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Giuseppina Chiarolanza
PAGE  
1

