CONCESSIONE DI CONTRIBUTI

PER L'INCREMENTO DELLA PRODUZIONE DEL TARTUFO ATTRAVERSO LA REALIZZAZIONE DI TARTUFAIE COLTIVATE A SCOPO DIVULGATIVO E SPERIMENTALE
Al fine di valorizzare e salvaguardare le risorse naturali presenti sul territorio provinciale, la Provincia di Campobasso ha inteso promuovere un'iniziativa a scopo divulgativo e sperimentale finalizzata all'incremento della produzione del tartufo a livello locale, attraverso l'erogazione di contributi a favore di proprietari o conduttori di terreni localizzati sul territorio provinciale che intendano impiantare tartufaie coltivate con il tartufo nero d'estate (scorzone) e con il tartufo nero pregiato (di Norcia e di Spoleto), utilizzando le tecniche agronomiche adottate con successo in Italia e in altri paesi europei.  
Tali iniziativa rientra tra le attività che l'Ente ha inteso intraprendere sulla salvaguardia, valorizzazione ed incremento delle produzioni di tartufo in ambito provinciale.      
Per maggiori informazioni si prega rivolgersi al Le informazioni circa le modalità di erogazione dei contributi sono disponibili sul sito Internet dell'Ente e presso gli uffici preposti.  
