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Protocollo  n 0016430
Campobasso  05/04/2011
A   V   V   I   S   O
            la  COMUNITA’ MONTANA “ TRIGNO MEDIO BIFERNO con sede in Trivento ha attivato la procedura per l’avviamento a selezione, previsto dall’art. 16 legge 56/87 e successive modificazioni ed integrazioni, finalizzato all’assunzione a tempo determinato di n. 2 Bracc. Agricoli con precedenza per i lavoratori che abbiano svolto lavori di segnalatura e martellata da avviare al lavoro nel cantiere in agro di Trivento “ Località Bosco Montagna P.lla n. 57 “. Si fa presente, inoltre, che  secondo quanto disposto da Delibera di Giunta Regionale n. 529 del 05/05/2003 è prevista la precedenza per i lavoratori residenti nel Comune sede del Cantiere DURATA: 30 giorni.
I  requisiti richiesti sono: diploma di scuola media secondaria di I° grado o assolvimento dell’obbligo scolastico ( il titolo di studio conseguito all’estero deve avere ottenuto la necessaria equipollenza a quelli italiani, rilasciata dalle competenti autorità ).
Modalità di svolgimento e contenuto della prova selettiva : accertare l’idonietà del candidato a svolgere le mansioni connesse al posto da ricoprire.
 I lavoratori interessati alla selezione potranno presentarsi agli sportelli dei Centri per l’Impiego di Campobasso, Isernia, o presso il recapito di appartenenza ( solo quelli aperti l’intera settimana ) il giorno 14/04/2011, dalle ore 9,00 alle ore 12,30.  muniti di un valido documento di riconoscimento e della certificazione ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente relativo al reddito anno 2009), che può essere richiesta gratuitamente presso qualunque CAF.
                                                                                                 IL DIRIGENTE                                                               
                                                                                         ( Dott.Vincenzo TOMA )
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